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ESTADO DE SERGIPE

CAMARA MUNICIPAL DE ARA

PRESIDENTE. FABIANO OLIVEIRA

I" SF,CRETARIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

2' SECRETARIO- FABIO MEIRELES

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às

nove horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a

presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibolde

(DÉM\, Cícero do Sonto Morio (PODE), Doutor Monuel Morcos

(PSD), Eduordo Umo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA),

Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim

da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus

(Nitínho), (PSD), Alexandro da Conceição (Soneca) (PSD), José

Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor

Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt
(PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos
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(REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron

Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA),

Vinicius Porto (PDT). (vinte e quatro). Lida a ata da décima

segunda Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições, e

inserir a ata da sétima sessão extraordinária. Ato contínuo, o

Senhor Presidente solicitou um minuto de silêncio pelo

falecimento de Manuel das Cajuranas. Lida a ata da décima sexta

Sessão ordinária, e inseridas as atas oitava, nona, décima,

primeira e décima segunda Sessões Extraordinárias, que foram

aprovada sem restrições.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Requerimentos de números 87 12021 de

autoria da Vereadora Emília Comêa, 881 2021 de autoria do

Vereador Professor Bittencourt. Indicações de números 573 a
575,582 a 584,591 a 59312021 de autoria do Vereador Joaquim
da Janelinha, 576 a 57912021 de autoria do Vereador Ricardo
Marques, 580, 585 a 587, 589, 622, 62312021 de autoria do
Vereador Fábio Meireles, 581,62412021 de autoria do Vereador
Professor Bittencourt, 58812021 de autoria da Vereadora Emília
Corrêa, 590, 594 a 600,625 a 64312021 de autoria do Vereador
Anderson de Tuca, 60112021 de autoria da Vereadora Sheyla
Galba, 602 a 61112021de autoria da Vereadora Professora Ângela
Melo, 612 a 62112021 de autoria do Vereador Doutor Manuel
Marcos, 644, 64512021 de autoria do Vereador Paquito de Todos.
OÍicio SN do Movimento Solar Livre, carta aberta em defesa da

energia solar. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra

os Senhores Vereadores: Fábio Meireles: agradeceu aos vinte e
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quatro vereadores pela aprovação pelo projeto do consórcio das

vacinas, e após comentou sobre a Íala da Vereadora Emília

Corrêa semana passada que informou sobre a falta de oxigênio

em um hospital municipal, dizendo que procurou averiguar a

situaÇão e garantiu que o município de Aracaju tem oxigênio
suficiente para suprir as necessidades da população que

necessita desse insumo para tratamento da Covid-19, e que

fiscalizou pessoalmente e, além disso, com a Secretaria

Municipal de Saúde e essa informação não é verdade, e de

acordo com informações passadas pela própria Secretaria há a

troca do oxigênio de três a quatro vezes por semana. Ainda em

suas colocações relatou que apesar disso, observou que pelo SUS

ser portã aberta, Aracaju está ficando sobrecarregada por causa

de pacientes vindos de municípios vizinhos como São Cristóvão,

Barra dos Coqueiros e Nossa Senhora do Socorro, e a seu ver

cada município tem que fazer a sua parte também. Finalizou

agradecendo a âtenção de todos. Isac: informou que em seu

discurso anterior relatou a situação do loteamento Matinha no

Bairro Industrial e gerou repercussão, pois a Deso nesse momento
está no local realizando o serviço de saneamento básico, ao tempo
que mostrou fotos, e a seu ver sanealnento básico é um dever do

estado promover. Em outro assunto, falou sobre a sua

preocupação com o aumento da pandemia, dizendo que já
estamos vendo as quatro unidades básicas de saúde de referência
para Covid-19 super lotadas, dizendo que propôs que fosse

dobrada para oito, a seu ver uma proposta modesta para que

possam receber mais pessoas. Ainda em suas colocações
informou que o Hospital Nestor Piva já dá sinais de

estrangulamento na sua capacidade de atender, e que uma jovem
filha do Bairro Industrial precisou de atendimento, foi atendida,
porém não pode ser intemada por falta de vaga na enfermaria, e
essa informação foi feita pela própria diretora do local, situação
que está lhe deixando muito preocupado. Finalizou falando sobre
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os retornos aulas da rede municipal, pedindo aos membros da
Comissão de Saúde acelerar a reunião com a Secretária Municipal
de Educação, professora Cecília, defendendo o adiamento para

trinta dias. Joaquim da Janelinha: em sua fala demostrou
extrema preocupação com relação o aumento da Covid-19,

informando que o Hospital Nestor Piva está inaugurando quinze

novos leitos, assim como o Centro de Atenção Psicossocial (Caps)

Jael Patrício de Lima, vinte novos, saindo de um total de 49 para

93 leitos. Disse âinda que solicitou um estudo para um novo
hospital de campanha para que sejam d isponibilizados novos
leitos, pois lnfelizmente estamos vivendo uma situação
agravante na rede hospitalar privada e pública, destacando que

quem não tem plano de saúde não pode ir para a rede privada,

mas para quem tem, utiliza da rede pública. Na ocasião lembrou
ainda da aprovação do Consórcio Público Nacional para a

aquisição de vacinas para a imunização contra o coronavírus, no
entanto a vacina não chegará em trinta dias, o consórcio tem
como objetivo compor com governo federal, mas isso é pra

maio, junho, julho e a necessidade que temos é para agora,

enfatizando que não é necessário um novo hospital de

campanha com cento e cinquenta leitos como tínhamos no

Estádio João Hora, mas uma nova opção para que sejam criados
mais leitos. Finalizou dizendo que ã vacina está demorando a

chegar, quando chega em nossa cidade, a prefeitura mostra
capacidade na distribuição dessas aplicações, porém todos
sabem que o governo federal não se preparou para isso. Assumiu
a Presidência o vereador Vinicius Porto. Linda Brasil: iniciou o

seu discurso pedindo um minuto de silêncio, em homenagem às

vítimas da Covid-19, que já chegam a duas mil trezentas e

quarenta e nove vidas perdidas nas últimas vinte e quatro horas
pelo coronavírus, e que em Sergipe já são três mil e cinquenta e

sete mortes e cento e cinquenta e sete mil e oitenta e oito



infectados, só em Aracaju, são mil e cento e trinta e quatro
mortes, destacando ser muito grave o que está acontecendo,
dizendo ainda que os Vereadores aprovaram por unanimidade, a

assinatura do consórcio para a compra de vacinas, mas nenhum

dos seus questionamentos foram respondidos. Em outro
assunto, prestou homenagem a companheira de partido e ex-

vereadora pelo PSOL, no Rio de Janeiro a militante dos Direitos

Humanos, Marielle Franco, brutalmente assassinada no dia
quatorze de março de dois mit e dezoito, informando que no
próximo dia quatorze, domingo, completa três anos desse crime
bárbaro contra a democracia, contra a vida de uma mulher
negra, da periferia, LGBTQIA+. Finalizou falando sobre o retorno
as aulas municipais, pedindo a Comissão de Educação para

conversar novamente com a Secretaria Municipal de Educação,

defendendo o adiamento do retorno das aulas. Paquito de

Todos: em seu discurso falou sobre a covid-19, dizendo que a seu

ver foi criada em laboratório para matar a população, e ainda

tratou sobre o último decreto estadual no qual limita o
funcionamento de esta belecimentos comerciais, bares,

restaurantes e setor de eventos por dois finais de semana,

destacando que essa decisão lhe preocupa muito, porque o vírus

mata, mas o desemprego e a fome também, pois a suspensão

dessas atividades consideradas não essenciais tem provocado

falência de empresas, desemprego e desespero de muitas
famílias. Disse ainda que lnfelizmente hoje em dia não podemos

planejar o amanhã, porque não sabemos se irá existir o ãmanhã,

e algo precisa ser feito pelo Poder Público, e o governo precisa

tomar medidas cada vez mais cautelosas, porque suspende as

coisas no fim de semana e durante a semana há filas enormes na

Caixa Econômica, Casas Lotóricas e no restaurante Padre Pedro,
por exemplo. Concluiu afirmando ainda que o cidadão não pode

ficar em casa porque pode ficar sem ter o que comer no fim do
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dia. Pela ordem, o Vereador lsac pediu parâ se retirar da sessão
para acompanhar o serviço sendo realizado no Loteamento
Matinha, sendo deferido pelo presidente. Ricardo Vasconcelos:
enalteceu a figura do grande estadista o saudoso Marcelo Déda,
que hoje estaria aniversariando, falando na ocasião da sua

importância para nosso estado, lamentando que ele teve a vida
ceifada pelo câncer, que seu legado continuará fazendo paÍe
através de suas obras, ao tempo que também informou que hoje o
seu filho está aniversariando. Em outro assunto se solidarizou
com as famílias dos brasileiros pelo falecimento de duas mil e

trezentas pessoas por causa do coronavírus, inlormando que o
Brasil em números de mortes já ultrapassou os Estados Unidos, e

que o govemo federal agora está vendo a situação e procurou
comprar mais vacinas. Concluiu agradecendo a tençâo de todos.

Sargento Byron Estrelas do Mar: informou que esteve visitando
o Residencial Estrelas do Mar localizado no Bairro Atalaia, e

também esteve no Bairro Bugio. Disse ainda
quevisitou o Grupo de Apoio à Criança com Câncer Gacc) para

entender a gama de serviços ofertados e que foi recebido pela

diretora presidente, Zélia Regina Barbosa, e pela gerente geral da

instituição, Ulla Ribeiro, dizendo que conheceu, detalhadamente,
cada repartição da atual sede do Gacc, e além de conhecer
melhor os serviços oferecidos às famílias de crianças com câncer,

a visita teve como objetivo discutir os principais gargalos

enfrentados pela instituição, que angaria recursos para

construção de uma nova sede e para manter a prestação de

serviços à população, mesmo em meio a tantas dificuldades
devido à pandemia do novo Coronavírus. Em outro assunto
convocou os parlamentares parâ se somarem à Campanha

Destinar 2021, que visa sensibilizar e informar a população

sergipana sobre como destinar parte do seu lmposto de Renda
para o Fundo dos Direitos da Criança e do Adolescente e para o
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Fundo dos Direitos do ldoso, canais importantes de

financiamento de projetos sociais para essa parcela da
população., reforçou a simplicidade da destinação, que pode ser
feita por todos que optarem pelo modelo completo da

Declaração, informando que quem tem imposto a pagar ou a

restituir pode destinar até três por cento do valor para o Fundo

dos Direitos da Crianca e do Adolescente ou três por cento para

o Fundo dos Direitos do ldoso. Concluiu dizendo que o
procedimento é Íácil e totalmente gratuito. Essa é uma

campanha muito importante para que as instituições do terceiro
setor possam ser contempladas com recursos. Sheyla Galba:
agradeceu ao Vereador Fabiano Oliveira por ter indicado o seu

nome para participar da Frente parlamentar em Defesa do

Turismo. Em outro assunto chamou a atenção para a notícia

repercutida na imprensa de que o Hospital de Cirurgia deixou de

receber um moderno tomógrafo porque a Secretaria de Estado

da Saúde não enviou as informações necessárias referentes à

unidade ao Ministério da SaÚde, destacando que a interventora
Márcia Guimarães moveu céus e terras e o hospital construiu a

estrutura necessária para receber este tomógrafo de sessenta e
quatro canais e por irresponsabilídade da SES não vão mais

receber este aparelho, que faz exames mais precisos e seria de

extrema importância para a Saúde pública de Sergipe. Ainda em

seu discurso destacou o compromisso da Secretaria Municipal da

Saúde de Aracaju em enviar as informações necessárias sobre o

Hospital São José ao Ministério da Saúde, pois com isso, o
hospital vai receber um tomógrafo doado. Concluiu pedindo a

união dos colegas vereadores para ver se ainda há possibilidade

da Secretaria de Estado da Saúde mandar as informações e

conseguírem o tomógrafo para o Cirurgia. Alexsandro da
Conceição (Soneca): parabenizou a Vereadora Sheyla Galba pelo
seu trabalho e na ocasião se colocou à disposição paÍa resolver a
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questão do tomógrafo, a seu ver uma causa significativa,
destacando a luta da vereadora. Finalizou agradecendo a atenção
de todos. Assumiu a Presidência o Vereador Fabiano Oliveira.
Vinicius Porto: enalteceu a figura do prefeito que ontem se

reuniu com sua bancada para sancionar o Projeto do Consórcio
das Vacinas, ao tempo que informou que ontem o Jomal Nacional
registrou que quase duas mil e quinhentas pessoas moreram por
causa da Covid-I9, dizendo que hoje em dia não são somente os

idosos que estão sendo acometidos dessa doença, porém muitos
jovens e adolescentes estão sendo contaminados, lamentando essa

situação. Concluiu ressaltando que tanto os vereadores como o

prefeito estão fazendo a paÍe deles com relação a compra da

vacina. Assumiu a Presidência o vereador Vinicius Porto.
Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os

Vereadores: Pastor Diego: agradeceu a Deus e ao povo pelas

orações pela saúde do Pastor Luís Antônio, que estava intemado
por causa da Covid-19, ao tempo que parabenizou os vereadores

pela aprovação do consórcio das vacinas. Disse ainda que ontem

verificou que o govemo do estado em seu relatório informou a
morte de quatorze pessoas, a seu ver sinais de que a situação está

se agravando, e não existe mais vagas na rede privada, e na rede

pública as UTI está chegando na sua ocupação miixima, e que

pessoa§ estão lhe procurando para interceder por vagas nos

hospitais. Disse ainda que com relação ao retomo as aulas esse

momento precisa ser reavaliado, pois a seu ver estamos passando

por um momento dificil. Finalizou pedindo aos vereadores união,
pois estão à beira de um colapso. Foi aparteado pelos Vereadores:
Emí1ia Corrêa, Fábio Meireles, Linda Brasil. Assumiu a

Presidência Vereador Nitinho. Professor Bittencourt: em seu

pronunciamento falou sobre a questão da Covid-19, dizendo que

na lala anterior do Vereador Fabiano Oliveira ele pediu paciência,
cuidados, ressaltando a importância da vida onde todos devem ter
cuidados. Disse ainda que não consegue enxergar um estado

brasileiro que esteja no equilíbrio nessa situação, que esteja com
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a estrutura da saúde organizada, e que o Brasil é considerado a

pior gestão da pandemia no mundo, destacando que a única saída

é a vacina. Finalizou ressaltando que a aprovação do consórcio
das vacinas por parte dos vereadores foi acertad4 Foi aparteado
pelos Vereadores: Fabiano Oliveira e Doutor Manuel Marcos.
professora Àngela Melo: registrou que hoje se estivesse entre
nós o Ex-Govemador Marcelo Déda estaria fazendo sessenta e um
anos. Em outro assunto falou sobre o aumento de casos na covid-
19, que já são duas mil trezentas nas últimas vinte e quatro horas,
que o Brasil nunca tinha registrado tântas mortes, indagando
quantas mil mortes serão necessárias para que o nosso país

enfrente com mais seriedade e ltrmeza essa situação, defendendo

medidas como lockdown nacional, vacinação em massa e com
agilidade, aumento imediato nos irvestimentos na saúde pública
e auxílio emergencial digno para as famílias em situação de

vulnerabilidade, nesse sentido é fundamental que tenha êxito
articulação de govemadores para decretar esse lockdown, e ainda
disse ainda que os leitos de enfermarias estão sendo lotados com
por pessoas com menos de sessenta e um anos. ConÍinuou lendo

uma fala do ex-presidente Lula, e também disse que essa casa deu

um passo importante na compra das vacinas. Concluiu em ouffo
assunto falando sobre a fala do Vereador Bittencourt com relação

a Comissão Estadual da verdade, pedindo para subscrever e que a
seu ver é muito importante que o govemador coloque em prática o

relatório para que os alunos entendam o que loi a ditadura. Foi
aparÍeada pelos Vereadores: Fabiano Oliveira, Linda Brasil,
Ricardo Vasconcelos, Vinicius Porto. Assumiu a Presidência
Vereador Vinicius Poúo. Ricardo Marques: em seu discurso
destacou que o assunto mais repercutido ó o transporte público,

disse que continua recebendo denúncias de que os ônibus estão
saindo superlotados dos terminais, ao tempo que mostrou fotos
de ônibus lotados nos têrminais e as aglomerações, sugeríndo
que algumas ações de combate sejam implementadas pela
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Prefeitura Municipal de Aracaju, e na ocasião apresentou um

levantamento feito com os dados divulgados pelo Governo de

Sergipe e pela preÍeitura sobre a Covid nos últimos dias, dizendo
que somente agora no mês de março, em apenas dez dias, mais

de cinco mil pessoas foram contaminadas e o estado registrou
um aumento de trinta e oito por cento e trinta e oito nas

internações, lamentando que Sergipe já perdeu três mil e

cinquentê e sete vidas, e só ontem foram registrados quatorze

óbitos. Falou ainda que está acompanhando a situação e que nas

visitas feitas aos terminais de integração de Aracaju não viu

mudanças, no entanto o governo e a prefeitura anunciaram na

semana passada algumas medidas de combate à pandemia no

sistema de transporte público, mas nada foi feito, indagando se

no ônibus não tem Covid? Pois ninguém entra em um ônibus

superlotado porque acha bonito. lnformou que esteve no

mercado e verificou que no local foram colocados fiscais nas

portas, e que essa iniciativa deveria ter sido feita também nos

terminais para ajudar a orientar e dimínuir o contágio. Concluiu
dizendo que já enviou algumas sugestões para a prefeitura e

cobra açôes mais enérgica. Foi aparteado pelos Vereadores:

Sheyla Galba e Fábio Meireles. Pela Ordem, os Vereadores:
Emília Corrêa e Breno Garibalde usaram da palavra que consta
na íntegra nos anais deste Poder. E, como mais nada houvesse a

tratar, o Senhor Presidente convocou outra Sessão Ordinária no
horário regimental, dia dezesseis de março de dois mil e vinte e

um, e deu por encerada a sessão. Palácio Graccho Cardoso, dia
onze de março de dois mil e virte e um.
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